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Жур нал «Ві че» чи та ють у Вер хов ній Ра ді та її 
ко мі те тах, адміністрації Пре зи ден та Ук ра ї ни, 
Ка бі не ті Мі ніс трів Ук ра ї ни, Дер жтелерадіо. Він 
та кож над хо дить до біб лі о тек Кон гре су США та 
Ра ди Єв ро пи, до Книж ко вої па ла ти Ук ра ї ни, 
Національ ної біб лі о те ки України іме ні В. Вер-
над сько го, На ці о наль ної пар ла мент ської, Дер-
жав ної на у ко воD  тех ніч ної, Дер жав ної біб лі о-
те ки для юнац тва, Дер жав ної на у ко воD  пе да-
го гіч ної, Цен траль ної іме ні М. Ост ров сько го. 
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Заслуженому художникові України
Миколі ПІДГОРНОМУ – 70

Кажуть, що люди, наділені Божим даром, спершу задумуються 
над самим життям, а вже потім знаходять, як висловити власні 
думки – хто в літературі, хто в акторстві, хто в живописі…

«Написав, що хочу бути… геологом»

– Ми жили в Полтаві на кварти-
рі за адресою Пушкіна, 113. Це був кі-
нець 40-х… Я не пам’ятаю, що це бу-
ло, можливо, день народження чи ще 
якесь свято, але брат мені подарував 
чотири олівці. Я їх досі взагалі не ба-
чив! Але одразу щось почав малюва-
ти… А потім, пригадую, захворів, по-
трапив у лікарню і, коли іншим дітям 
приносили туди якісь апельсини чи 
цукерки (і це в ті часи!), я попросив, 
аби мені принесли оті олівці. І я там 
малював уже якісь танки, машини, 
зброю… Бо щойно закінчилася вій на, 
й навіть ми, післявоєнні діти, ще не-
мов жили в цьому вирі. Отак і почало-
ся… А потім уже в школі купував бро-
шурки типу «Як стати художником», 
де писали про якісь ази: як натягти по-
лотно, як ґрунтувати, як з фарбами… 
Бо ж у нашій сім’ї художників не бу-
ло. Все доводилося опановувати са-
мому. І я вже в школі умів писати олі-
єю, й ці картини висіли навіть на сті-
нах у коридорі, в класах. А мене вже 
всі називали «художником». Ну, зна-
єте, як у дітей: «А-а, художник!..». Це 
чомусь мене інколи навіть дратува-
ло, і якось у творі на тему «Ким я хо-
чу бути» написав, що хочу бути… гео-
логом. І пам’ятаю, як учителька навіть 
засміялася, прочитавши це: «Ну, це 
він так написав… Ми ж знаємо!.. Все 
одно він буде художником». Ця фра-
за запам’яталася на все життя. Потім я 
довго шукав у Полтаві якийсь гурток, 
де «вчать на художника», зрештою 
знайшов, але там, знаєте, збиралися 
діти, які ще зовсім нічого не вміли, а 
я й справді цей період уже давно «пе-
реріс». І тоді я 
наважився пі-
ти в «дорос-
лу» студію! 
Там були вже 
такі дядьки, 
навіть вій-
ськові, добре 
це пам’ятаю, і 
якось спершу 
було боязко 
поруч із таки-

ми людьми, бо думаєш: я ж іще нічо-
го не вмію, а вони вже он… Але мене 
там добре прийняли, мабуть, побачи-
ли, що з цього хлопця буде «толок» і 
вже й на професійному, так би мови-
ти, рівні сприймали мене як рівного. 
Це була така своєрідна школа життя, 
людських і творчих взаємин, бо я на-
віть аж сам відчув, як подорослішав. 

У мене фактично якогось Рубікону 
перед вибором подальшого шляху не 
було: куди йти після школи? Все якось 
уже вирішилося само собою. І я поїхав 
учитися в художнє училище, п’ять ро-
ків там відучився і думав учитися далі. 
Але мій учитель Шеховцов відсовіту-
вав мене: ну, навіщо тобі знову вчити-
ся того, що ти вже вмієш? Давай вдо-
сконалюйся, пиши картини, шліфуй, в 
тебе це добре виходить.

Європа молода. Спаси і збережи

Мистецтво


